

# 见工友酒醉起贪念 偷手机转账盗巨款

**乌海讯** 银行卡从未离身,自己也没有刷卡消费,卡内的2万余元却不翼而飞,这让乌海市的陈先生百思不得其解。近日,乌海市公安局海勃湾区公安分局刑警大队侦查员通过深查细挖,抽丝剥茧,破获了一起“离奇”的盗窃案件。

7月29日,家住乌海市的陈先生发现自己银行卡内少了2万多元钱,可是他左思右想确定自己没有使用这笔资金,银行卡也一直由本人保管,难道是不小心点了不明链接被盗刷了?没有头绪的陈先生选择了报警。

乌海市海勃湾区公安分局刑警大队接警后,立即行动,首先对报警人的银行卡进行查

询,发现所有损失款项均是通过微信财付通电子支付渠道转出。经进一步调查,民警却发现资金最终流入了报案人陈先生的另一个微信账号内。难道报警人存在报假警的情况?可是与陈先生核实后,发现涉案微信号并非报警人本人申请,其从未使用过该微信账号。

办案侦查员重新整理思绪,经过层层筛查,案件终于有了新的突破,民警发现被盗资金最后全部流入了周某的账号内。周某是谁?民警了解到周某是陈先生的同事,两人一起在煤矿上班,但是两人仅仅是见面打招呼的关系。侦查员深入调查研判分析,发现7月26日凌晨3时许,周某先后3次进入报警人宿

舍,将报警人陈先生的手机和钱包从宿舍拿出后,没过多久又还了回去,这一切都是在陈先生酒醉沉睡后一无所知中发生的。经进一步调查,侦查员确认周某就是犯罪嫌疑人。侦查员们立即展开抓捕行动,于8月27日在某煤矿附近成功将周某抓获。

经审查,犯罪嫌疑人周某供认,7月26日,他恰巧与陈先生在一家饭馆吃饭,看到喝醉的陈先生,想到自己的宿舍离陈先生的宿舍并不远,他打起了偷盗的主意。凌晨3时许,周某趁陈先生酒后熟睡之际,进入陈某宿舍内,盗走其手机、银行卡、身份证等,在改了受害人的支付密码后,又申请了一个新的微信账号,开始一

笔一笔转账,最后将陈某银行卡内的21990元全部转移到该微信账号内,最后再转到自己的账号内。自作聪明的周某以为这样就能瞒天过海,没想到这么快就被民警抓获。

侦查员们将盗窃赃款全部追回,并退给受害人。看着一分不少的钱,9月12日,在家人团聚的传统节日中秋节到来的前一天,陈先生将一面写有“神速破案 热心为民”的锦旗,送到了仍坚守在工作岗位上的乌海市海勃湾区公安分局刑警大队办案侦查员的手中。

目前,犯罪嫌疑人周某已被海勃湾区警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。  
(杨利军 白艳玲)



近日,自治区公安厅交管局高速公路一支队卓资中队民警查获一起交通违法行为,原来,2012年,嫌疑人段某因吸毒被乌兰察布市交警支队注销了驾驶证。目前,段某因无证驾驶机动车被警方给予行政拘留10日、罚款2000元的处罚。

杨燕 摄

## 利用职权提供保护 组织卖淫受审被诉

**包头讯** 近日,由包头市青山区人民检察院提起公诉的原通辽市公安局经济技术开发区分局新城派出所所长白某某组织卖淫一案庭审结束。

公诉机关指控:2016年6月,魏某因工作关系与通辽市公安局经济技术开发区分局新城派出所所长白某某相识,二人商议合伙开设、经营某休闲会馆,魏某出资,白某某则利用职权,为该会馆的经营提供便利和保护,二人共同分取盈利。从2016年12月开始,魏某在通辽市经济技术开发区京汉置业二期北门西侧1-6号商铺无证经营某休闲会馆,该会馆提供足疗、按摩服务,同时进行卖淫嫖娼活动。在该会馆营业期间,犯罪嫌疑人白某某利用职权,为该会馆的经营提供便利和保护(在公安机关检查时,提前通知魏某某,逃避检查;在其派出所辖区内的两个宾馆摆放该会馆的宣传价目牌),白某某于2017年5月从该会馆经营利润中分取人民币2万元。

2017年5月25日,该休闲会馆被通辽市公安局经济技术开发区分局查处,会馆内的工作人员关某等人被抓获(以上五人已被依法判处有期徒刑)。案发后,魏某某一直在逃,直至2018年5月26日被公安机关抓获(现已执行逮捕,案件仍在审查起诉阶段)。在魏某某被公安机关网上追逃期间,犯罪嫌疑人白某某存在与魏某某电话联系、私下见面、透露案情、“通风报信”等行为,为公安机关侦办案件造成一定困难。

该案历经9个小时的庭审后宣布休庭。庭审过程中,被告人白某某拒不承认所有犯罪事实。办案检察官围绕证据,对其展开了环环相扣的讯问,使其不能自圆其说,漏洞百出;随后,检察官出示了大量证据,并对两名辩护人的质证意见进行了有力的答辩;在法庭辩论环节,控辩双方针对犯罪事实及罪名,充分发表了意见,辩论激烈、精彩,检察官论理充分,语言流利,观点清晰,取得了良好的庭审效果。包头市检察院、青山区检察院、司法局等40余人旁听了庭审。

该案件将择期宣判。(常宏凤)

## 研判“数据”理清“脉络” 打掉网络赌博团伙

**巴音宝利格讯** 近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局借助“大数据”分析研判,成功侦破利用网络赌博平台,建立微信群,以“麻将”、“跌坑”、“卖房卡”等形式,组织微信成员参与网络赌博的案件。经过11个月的精密侦查,准确出击,成功破获系列网络赌博案件,捣毁五个网络赌博群体,抓获违法犯罪嫌疑人199名。

2018年8月22日,该局网安大队民警在日常网络监控中发现,一个名为“陕坝小镇1娱乐”的微信群有成员72人,群主席某组织群内的28名成员以“六六麻将”APP进行赌博,其负责结算监管,并收取每局每人1元的房费进行牟利。

该局领导高度重视,抽调以网安大队为主的精干警力组成专案组,对该案件进行落地侦查。民警通过对海量数据的研判分析和缜密侦查,逐步理清了脉络,掌握了网络赌博团伙的核心构架、参与人员、牟利方式,并锁定了犯罪嫌疑人。犯罪嫌疑人通过手机游戏软件平台,在网络建立起赌场,将虚拟货币作为筹码,以扑克、麻将为工具进行网络赌博,牌局结束后,组织者及群主对赌徒进行俗称的“抽水”,对参与成员每人每局抽取1到2元不等的服务费。

通过连续作战,深入排摸,专案组在11个月的时间里,先后发现名为“陕坝小镇1娱乐”、“新两元麻将群”和“聚友巴盟麻将”

等五个微信群,每个微信群参与赌博人数不等,参赌人员来自全国多个省份,涉及上海、黑龙江、西安和内蒙古的巴彦淖尔、乌海、鄂尔多斯等地。民警利用大数据,针对犯罪嫌疑人的网络特征、身份信息和赌博模式等关键信息进行研判,并逐一进行布控、蹲点,辗转于各地进行抓捕。

从2018年8月以来,该局在相关部门的密切配合和大力支持下,经过专案组全体成员的辛勤努力,先后共抓获犯罪嫌疑人199人,办理网络类赌博行政案件193起,行政处罚193人,其中行政拘留66人,罚款183人。收缴手机185部,破获刑事案件5起,移送起诉6人。

(任魁 王利波)

## 歹徒持刀抢劫商铺 店主出手将其制服

**本报讯** (记者袁雪英)9月10日晚7时左右,呼和浩特市玉泉区公安分局和廊派出所接到指挥中心派警称,玉泉区南茶坊往南一家办公文化用品店有一男子持刀抢劫,该男子已被控制。接到报警后,长和廊派出所民警迅速赶到事发现场。

到达现场后,店主朱某说,他当时正在店内看着电视,这时进来一名20多岁的男子连某,声称要买刀,朱某告诉他店内只有水

果刀,后来该男子买了一把水果刀,用微信扫码付了款。在付款以后,朱某继续看电视。忽然该男子把刀架在了朱某的脖子上,朱某顿时傻了眼,有些懵,对该男子说,你不要开玩笑,该男子说:“没有开玩笑,我就是要钱,你给我20元钱。”

朱某临危不乱,跟嫌疑人周旋着。趁犯罪嫌疑人分神之际,立即出手,反手抓住了他的右手,并夺下了刀,将该男子甩开。

这时,朱某终于松了一口气,踹其一脚,犯罪嫌疑人转身跑开,逃出了朱某的视线。后来,朱某发现在招呼其他顾客时,犯罪嫌疑人又再次返回,朱某追了出去,嫌疑人见机又跑掉了。就在朱某刚坐下时,犯罪嫌疑人又再次返回,这次嫌疑人被朱某控制,并报了警。

之后,犯罪嫌疑人连某被带回长和廊派出所调查后,移交到刑警三中队。目前,犯罪嫌疑人连某已被警方刑事拘留。

## 乘客钱包不翼而飞 民警追踪抓获窃贼

**鄂尔多斯讯** 近日,鄂尔多斯市公安局东胜区分局巡特警大队接到110指令,一群众报警称钱包被偷,请求出警。

民警接警后迅速到达现场,接警民警向报警人了解情况,报警人称,自己把钱包装在了自己外套兜内,乘坐公交车外出,下车后忽

然发现钱包不见了。非常着急,因为钱包内装着现金和各类银行卡等。

了解情况后,民警迅速调取了公交车的监控视频,经过几个小时的仔细排查,民警发现了两名可疑人员。该二人在乘坐公交车前一前一后跟着报案人,疑似实施盗窃。有了目标

后,民警继续通过视频监控追踪发现,该二人在“得手”后一小时内换乘10余次公交车,掩盖行踪。反侦查能力强。民警更加确定该二人为盗窃钱包嫌疑人,最终,民警经过几天的摸排,锁定了二人的活动范围,在某商场将这两名嫌疑人成功抓获。  
(张建雄)

## 谎称办证实施诈骗 潜逃三年被抓归案

**甘旗卡讯** 近日,通辽市科左后旗公安局刑警大队成功抓捕一名男子帮人办证行骗21.6万元,潜逃3年的网上逃犯林某。

2019年2月28日,该局接到辖区群众报案,称2016年1月14日,常胜镇国土资源所工作人员林某以给包某办理国土使用证的名义,让包某给其账户打款1万元人民币,2016年3月26日,林某让其妻雅某收取包某土地出让金20.6万元人民币,现林某未给包某办理国有土地使用证,也未向旗国土资源局上交土地出让金,林某不在岗,无法联系。

该局立案调查,并网上通缉。民警走访调查后发现,嫌疑人林某在通辽市科尔沁区某小区内居住。为此,该局与当地公安机关联合行动,跟踪追击,两地警方连续蹲守30余小时,终于在2019年9月6日上午10时许,将犯罪嫌疑人林某(男,蒙古族,37岁,甘旗卡镇居民)抓捕。经过依法审讯,林某交代了自己,以办理国土使用证的名义进行诈骗的犯罪事实。  
(文明)